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A n fra g e 

der Abg. Mag. Haupt, Dr. Partik-Pable 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Leitung des Tiergartens Schönbrunn 

In Beantwortung der Anfrage Nr. 2990/J vom 18.11.1988 teilte der Bundes­

minister für wirtschaftliche Angelegenheiten mit (Nr. 2866/AB vom 27.12.1988) 

daß laut Empfehlung der Ausschreibungskommission von acht Bewerbern für die 

Leitung des Tiergartens Schönbrunn nur fünf zu einem Vorstellungsgespräch 

eingeladen wurden. Weiters wird ohne nähere Begründung festgestellt, daß 

die Bestellung von Dr. Friedrich Böck auf dem in einem ordnungsgemäßen Ver­

fahren zustandegekommenen Gutachten der Ausschreibungskommission fuße, an 

deren Objektivität zu zweifeln kein Anlaß bestehe. 

Den Anfragestellern soll somit offenbar der Schluß nahegelegt werden, daß 

die Bestellung Dr. Böcks auf Grund seiner besonderen Qualifikationen erfolgte, 

ZU denen neben seiner langjährigentiergärtnerischen Erfahrung auch das gegen­

über einigen Mitbewerbern höhere Lebensalter zählt. 

Umso verwunderlicher erscheint es daher, daß - laut Zeitungsmeldungen -

Prof. Antal Festetics von der Universität Göttingen dem Bundesminister für 

wirtschaftliche Angelegenheiten als Berater in allen Angelegenheiten des 

Wiener Tiergartens zur Verfügung steht und somit als Kurator des neu ernannten 

Leiters fungiert. 

Während der Amtsführung des früheren Bundesministers für Bauten und Technik 

wurde für den Tiergarten Schönbrunn bereits ein Sanierungskonzept erarbeitet, 

das, wie den Ausführungen von Prof. Festetics im Rahmen einer Rundfunksendung 

ZU entnehmen war, diesem nicht bekannt ist, das aber nahezu deckungsgleich 

jene Maßnahmen auflistet, die Prof. Festetics als vordringliche Aufgaben 

nannte. 

In diesem Zusammenhang richten die unterzeichneten Abgeordneten an den 

Herrn Bundesminister für wirtschaftliche Angelegewteiten die nachstehende 

A n fra g e 

1a) Welche Personen sind Mitglieder der Ausschreibungskonmission, die mit 

den Bewerbungen für den Leiterposten des Tiergartens Schönbrunn befaßt war ? 

1b) Wer war in diesem zeitraum Vorsitzender der Kommission ? 
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lc) Welche Kriterien waren für die Bestellung des Vorsitzenden und der 

Mitglieder dieser Ausschreibungskommission maßgebend ? 

2a) Bestehen seitens Ihres Ressorts Bedenken hinsichtlich der Qualifikation 

von Dr. Friedrich Böck als Leiter des Tiergartens Schönbrunn ? 

2b) Wenn nein: warum wurde einem qualifizierten Tiergartenleiter ein Berater 

des Bundesministers als Kurator beigesteilt ? 

2c) Wenn ja: warum wurde dann Dr. Böck und kein anderer Mitbewerber bestellt, 

bzw. warum wurde (im Falle des Mangels an anderen qualifizierten Bewerbern) 

keine neuerliche Ausschreibung vorgenommen ? 

3a) Was qualifiziert Prof. Festetics, der unseres Wissens über keinerlei 

tiergärtnerische Erfahrung verfügt, als Berater des Bundesministers in 

Tiergartenangelegenheiten und somit als Kurator des Tiergartenleiters 1. 

3b) Warum wurde Prof. Festetics nicht unmittelbar selbst mit der Leitung 

des TiergartEns Schönbrunn betraut ? 

3c) Wie ist die persönliche Verantwortlichkeit von Prof. Festetics im Rahmen 

seiner Beratertät:i,gkeit in Tiergartenangelegenheiten geregelt? 

3d) Aus welcher Budgetpost und in welcher Höhe erfolgt die Honorierung der 

Beratertätigkeit für Prof. Festetics ? 

4a) Seit wann ist Ihnen bekannt, daß unter Ihrem Amtsvorgänger im Bundes­

ministerium für Bauten und Technik ein Sanierungskonzept für den Tier­

garten Schönbrunn ausgearbeitet wurde ? 

4b. In welcher Art und Weise unterscheiden sich die Sanierungsvorschläge 

von Dr. Festetics von den im Sanierungskonzept des BMBT aufgelisteten 

Vorschlägen ? 

4c) Wäre es im Sinne eines möglichst sparsamen Einsatzes von Budgetmitteln 

nicht sinnvoller, den Konsulentenvertrag mit Prof. Festetics zu lösen 

und den neuen Leiter des Tiergartens Schönbrunn mit der Durchführung 

des bereits vorhandenen Sanierungskonzeptes zu betrauen ? 
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